

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Наши борцы победили в Швейцарии | Lauriers suisses pour nos lutteurs

Автор: Шамиль Магомедов, [Контей](#), 19.06.2012.



Слева направо: Валентин Шазо, Джан Арзумян, Арман Мухамедов, Адам Катиев, Д.Дибиров, президент FILA Рафаэль Мартинетти, А.Дибиров, президент FSLA Давид Мартинетти, старший тренер Валерий Кудинов (© Shamil magomedov/NG)

На прошедшем 17 июня в Вале юношеском чемпионате Романдской Швейцарии по вольной борьбе представители бывшего СССР выступили очень достойно.

|

Les représentants de l'ex-URSS ont été parmi les meilleurs au Championnat suisse de lutte

libre juniors le 17 juin dernier en Valais.
Lauriers suisses pour nos lutteurs

Борьбу, как вольную, так и классическую, в Швейцарии уважают и любят. В последний раз россияне и все русскоязычные поклонники данного вида спорта убедились в этом 3 июня 2011 года, когда в штаб-квартире Международной федерации объединенных стилей борьбы (FILA) в старинном замке в Корзье-сюр-Веве открылся «[Зал славы российской борьбы](#)» и прошла выставка, приуроченная к 140-летию со дня рождения великого борца Ивана Поддубного. Тогда на мероприятие съехался весь цвет борцовского мира России, стран бывшего СССР и Европы.

Почти через год, 17 июня, в живописном альпийском городке Контей (Conthey) в кантоне Вале под патронажем самого президента FILA Рафаэля Мартинетти прошел Детско-юношеский чемпионат Романдской Швейцарии по вольной борьбе, на котором в поединках схлестнулись юные борцы - воспитанники и воспитанницы спортивных клубов Веве, Домдидье, Женевы, Иларза, Контей, Мартини и Сонса. Возрастные категории: Jeunesse A (1998-2000 г.р.), Jeunesse B (2003-2001 г.р.), Piccolos (2006-2004 г.р.) и самые маленькие Rookies (2008-2007 г.р.).

Среди победителей чемпионата есть и несколько наших соотечественников. В личном зачете чемпионом Романдской Швейцарии в весовой категории до 35 кг стал Джан Арзумян (выходец из Республики Армения, выступавший за Женеву). Серебряные призеры чемпионата — Арман Мухамедов (живущий во Франции уроженец Российской Федерации, весовая категория 53 кг) и Адам Катиев (выходец из Российской Федерации, Женева, весовая категория 59 кг). Все трое — воспитанники Женевского клуба Genève Lutte, которым руководят швейцарский тренер Даниэль Шардоне и модованин Виктор Негрей.



Путем невероятных усилий нам удалось собрать в бушующем от спортивного азарта и восторга зале наших юных русскоязычных победителей и подвести их к президенту FILA Рафаэлю Мартинетти, президенту швейцарской федерации борьбы (FSLA), члену международного европейского комитета по борьбе Давиду Мартинетти и известному швейцарскому тренеру по греко-римской и вольной борьбе, омичу Валерию Кудинову, в настоящее время воспитывающему юное поколение борцов в спортивном клубе Conthey Lutte.

Эти ведущие наставники увлеченной спортивной борьбой швейцарской молодежи тепло приветствовали наших ребят и пожелали им успехов и новых побед на ковре.

В конце дня Валерий Кудинов согласился дать блиц-интервью «Нашей Газете.ch».

Наша Газета.ch: Валерий, как давно началось Ваше сотрудничество с борцовскими клубами Швейцарии?

Валерий Кудинов: С 2008 года, когда мне предложили тренировать на базе борцовского клуба в Мартиньи (Sporting-Club des Lutteurs de Martigny). В настоящее время я работаю в клубе Conthey Lutte. (От редакции: борцовский клуб в Мартиньи — ведущий в Швейцарии, а сам городок Мартиньи — малая родина известной семьи Мартинетти, прочно связанной с борьбой.)

Как происходит набор в клуб юных борцов? Их приводят родители в «добровольно-принудительном порядке» или это осознанное желание?

Родители, как вы здесь видите, приходят активно болеть, но не только они влияют на выбор детей. Здесь многое зависит от желания ребенка, и это относится практически ко всем воспитанникам. Мы повсеместно популяризируем борьбу как вид спорта, как на городском, так и кантональном уровне. В частности, я провожу презентации в школах, где рассказываю об этом древнейшем виде спорта, стараюсь вызвать у детей осознанный интерес.



Как у нас говорят, в итоге ребята «идут на борьбу»?

Мы занимаемся с ребятишками не только борьбой, во многом, поэтому они и тянутся к нам. Мы играем в футбол, купаемся в бассейне, ходим в горы. Главная цель – это приучить детей к систематическим занятиям спортом и к спортивной дисциплине.

Режим и специфика тренировок в Швейцарии отличаются от российских?

Разница есть. В основном, это касается соотношения тренировки и учебы. Если у нас дома успешным борцам, да и вообще спортсменам делаются поблажки по учебе в школе, институте и т. д., то здесь это однозначно исключено.

В названии чемпионата есть слово «вольная борьба», но вы являетесь и специалистом по греко-римской. Чем отличаются эти направления?

В классической (греко-римской) борьбе запрещены захваты ниже пояса, а в вольной – разрешены, но в остальном все одинаково, поэтому название международной федерации борьбы и звучит как «Международная федерация объединенных стилей борьбы» (FILA).

В чемпионате принимает участие немало девочек...

Да, как видите, число девочек-участниц составляет 40%, стереотипами, в том числе, и родительскими, типа того, что вольная борьба – не женский вид спорта, здесь и не пахнет. Мне кажется, у женской борьбы большое будущее, особенно после включения в 2004 году этого вида в программу Олимпийских игр.

По сравнению с другими видами спорта, много ребят выбирают именно борьбу?

Мне кажется, примерно одинаково, однако бытует мнение, что, ввиду жесткого



физического контакта, борьба – это сложнейший вид спорта, и многие выбирают более «легкие» (хотя легкого спорта не бывает), или, скажем так, более модные виды спорта, которые больше на слуху, чем такие традиционные, как борьба.

Может, здесь играет роль и то, что считается, что борьба – вид спорта с большим показателем травм?

Ну, не больше, чем в футболе или теннисе. Многое зависит от правильной разминки и соблюдения правил тренировки. Борьба – это вид спорта, развивающий одновременно и физическую силу, и стойкость духа, и волю к победе, но при особых условиях. В Швейцарии вопрос популяризация борьбы стоит не на самом последнем месте. И это радует.

От редакции: Что ж, пожелаем Валерию в Контее и Виктору в Женеве дальнейших

успехов в воспитании юных борцов. Ведь у любого тренера есть мечта: найти и воспитать олимпийского чемпиона.

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[В Швейцарии восславили российскую борьбу](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/13721>